

○第34屆金雞獎開幕紅地毯星光熠熠。蔣煒基攝

香港文匯報訊 (記者 蔣煒基 廈門報道) 2021年中國金雞百花電影節暨第34屆中國電影金雞獎開幕式昨晚在廈門舉行。本屆金雞獎開幕式大咖雲集，金雞獎將評選出包括最佳男女主角在內的20個獎項。開幕式當晚對提名獎獲得者進行表彰。值得一提的是，電影節增設經典港片展。本屆金雞獎開幕式被稱為歷年最豪華，因開幕式暨提名者表彰儀式，所以現場集結了年度優秀影人。



○張子楓一字肩的粉色長裙，令人驚艷。

○張譯憑藉《懸崖之上》獲本屆金雞獎最佳男主角提名。

優秀影人集結開幕式 金雞獎致敬港影人 增設經典港片展

▼中國電影金雞獎是內地電影界的最高獎項。



▲肖央出席啓動儀式。香港中通社



▲周雨彤出席啓動儀式。香港中通社

正值寒潮來襲，粉絲們熱情依然高漲。金雞獎開幕式入場儀式星光熠熠，閻維文、雷佳、孫楠、韓雪以及剛剛獲得第16屆長春電影節的「影帝影后」劉燁和張子楓等。張子楓一字肩的粉色長裙，造型可愛，令人驚艷；王俊凱身穿西裝，穩重又不失少年感；劉浩存一襲長裙亮相，貼合廈門的鷺島特色。

全國文聯副主席儲迪在開幕致辭中表示，中國影協將立足新起點，為中國電影譜寫新的篇章。他勉勵電影人弘揚正道，崇尚德藝雙馨，用情用力講好中國故事，展示好中國形象，讓中國電影成為文化凝聚力、精神推動力的源泉，鑄就中華民族偉大復興的文藝高峰。

開幕式上亦對最佳紀錄片、最佳外語片、最佳攝影、最佳音樂、最佳美術、最佳男配角、最佳男主角、最佳女主角、最佳女主角、最佳導演、最佳編劇等提名獎進行了表彰。

本屆金雞百花電影節新增了經典港片展，最重磅的當屬4K修復的兩部王家衛作品，IMAX版《花樣年華》和《阿飛正傳》。12月3日，首場《花樣年華》在廈門開售，門票秒空。12月12日12時，《花樣年華》加映場次開票後，同樣秒空。香港經典影片展還有《似水流年》、《雙城故事》、《天水圍的日與夜》、《柔道龍

虎榜》等經典影片，基本涵蓋了上世紀八十年代以來的公認最佳港產片，代表香港電影工業各個年代的頂級水平。於今年初離世的「達叔」吳孟達，憑借陳木勝導演處女作《天若有情》，獲得唯一一次金像獎。為緬懷「達叔」和導演陳木勝，也為紀念劉德華出道40周年，香港經典影片展開幕電影特別選了《天若有情》。

開幕式演出中，雷佳演唱了歌曲《給我星辰的人》，劉燁、張子楓擔綱講述人講述了《光影記憶》，共同啟動「點亮金雞」儀式。王俊凱、駱文博、劉浩存、孫楠、鄭鈞、閻維文、楊雅雯等進行了開幕演出。

張藝謀能否摘獎留懸念

本屆電影節為期3天，將舉辦電影展映、電影創投大會、電影論壇等活動，第34屆中國電影金雞獎評獎將首次開展「最佳外語片」的評選工作。其中，備受矚目的第34屆金雞獎將評選出最佳故事片、最佳導演、最佳男主角、最佳女主角共計20個獎項。最終獲獎名單將在30日晚的頒獎典禮上揭曉。

在日前受訪表示「金雞獎是全世界最難拿的獎」的張藝謀，憑借其執導的《懸崖之上》獲最佳故事片獎、最佳導演獎等7項提名，領跑提名榜。時隔18年，張藝謀能否第四次摘得金雞獎最佳導演獎，引起影迷關注。



○王俊凱身著西裝，穩重又不失少年感。蔣煒基攝



嘆過去20年未有好成績 吳浩康8次申請紅館均失敗

香港文匯報訊 (記者 李思穎) 英皇歌手許靖韻 (Angela)、吳浩康 (Deep)、李靖筠 (Gladys) 在新城「勁爆」頒獎禮上各有「斬獲」，捧走兩個獎的許靖韻表示好開心，因已有一段時間沒有感受頒獎禮氣氛，其次是可以同林家謙一齊得到「勁爆唱作人」獎，一直很欣賞對方，也有翻唱過他的歌曲，兩年前更獲對方寫作品給自己，希望再有合作機會。

當晚開場時鍾雨璇在台上暈倒，當時Angela正是站在她身後，突然見到鍾雨璇頭部向前傾應聲倒地也給嚇呆。事發時Deep和陳展鵬幫手抬鍾雨璇到後台，Deep謂：「當時不知所措，又怕她會走光，幸而在旁的艾妮是註冊護士可以幫手處理。」

Deep憑《十倍速》奪「勁爆我撐歌曲」獎，他以此來提醒自己要不斷進步，自覺去年表現未做到最好，明年會積極發力，以紅館開騷為目標，他謂：「自2018年開始入紙紅館申請檔期，前後8次都遭彈回，明年便是出道20年，(開騷慶祝20周年?)過去20年未有好成績，等30年先啦。」

前晚在台上暈倒的鍾雨璇昨日如常開工拍攝新歌MV，她為打擾大家向抬她的展鵬、阿Deep講聲不好意思，說到現時情況，她表示：「落地時應該撞親膊頭和小腿，現時仍有少許痛楚，因未有時間睇醫生，待拍畢MV後會去睇跌打。」



▲吳浩康、許靖韻及李靖筠均在「勁爆」頒獎禮取得好成績。

▲鍾雨璇昨日拍攝MV。

成「勁爆」最年輕得獎歌手 姚焯菲：多謝媽咪生我出來



香港文匯報訊 (記者 李思穎) 「新城勁爆頒獎禮2021」前晚順利派出第一張樂壇成績表，「聲夢」人氣學員炎明熹 (Gigi) 及姚焯菲 (Chantel) 入行不足一年就在今年首個樂壇頒獎禮上齊齊捧走新人獎，Chantel成《勁爆》最年輕歌手得獎，她羞答答說：「Wow! 好開心，Thank you everyone! 多謝媽咪2006年生我出來。」樂壇第一個獎項，對她而言感到開心興奮又緊張，在台上不懂表達，「但能夠在唱歌上得到大家認同，真的很開心。」Gigi就指：「Chantel已經算好，因自己是第一個

發言，雖然有想定大綱，可是上到台都沒有講出來，「事實上好多人都要多謝，有DJ、幫我做歌的音樂團隊，幫過我的人非常之多，自覺已經好幸運，但不代表一切，全靠大家幫忙和支持才擲到獎，在接下來的頒獎禮都希望有獎擲，但願其自然。」

提到「勁爆」及「叱咤」頒獎禮由ViuTV播放，因此Gigi和Chantel將成為第一批在友台亮相的TVB藝人，故兩大電台曾爭奪她們的「第一次」，對此，她們表示不清楚。至於港台與無線合辦頒獎禮，兩人亦未聽聞。

● Chantel入行不足一年，即捧走新人獎。

欣宜借台上跌倒自勉

香港文匯報訊 (記者 李思穎) 今年寰亞旗下歌手鄭欣宜、馮允謙 (Jay Fung) 在新城「勁爆」頒獎禮均奪取好成績，他們的師弟 ANSONBEAN 也奪得「勁爆新人」。不過欣宜在獻唱時不慎跳腳跌倒，但仍能保持淡定由身旁舞蹈員扶起，沒有受傷，她受訪時幽默一默形容：「跌倒時像反轉的烏龜，好彩面皮和Natural Padding夠厚，先無受傷，也怪自己雙腳太短，裙子太長，踩到條裙絆倒，腳趾都伸了出來，但成件事好襯我，跌住擲獎，正如大家不斷見證我跌跌撞撞再起身，也是提醒我人生便是跌跌撞撞，最緊要識得企返起身，搞笑得來好有意義，觀眾都好錫我，給我掌聲鼓勵。」

說到她領獎時全場歡呼，欣宜笑言：「歌迷好癲，沒預料得到這個反應，對我而言，觀眾的掌聲和歡呼聲相比起任何獎項都更加珍貴，當然獎項都非常重要，可以鼓勵同提醒我要不斷進步。」首奪男歌手的Jay Fung自言沒有預計會得獎：「原本幾年前好灰心，有意退出樂壇，之後慢慢爬返起身，好幸運加入了一間好好公司，給我自由創作空間和支持。」身旁的 ANSONBEAN 也想向師兄學習寫歌，很欣賞對方每首歌曲都發自內心創作出來。



● 欣宜自翻跌倒時似隻烏龜。

張敬軒指衛蘭屬神交型朋友



香港文匯報訊 (記者 李思穎) 張敬軒跨年紅館演唱會，前晚迎來第五晚演出，軒仔請來衛蘭 (Janice) 擔任嘉賓，兩人合唱《心亂如麻》後，Janice謂：「好開心，終於可以同你唱歌」，軒仔回應：「我都係，終於可以請到你做嘉賓啦！」繼而軒仔問Janice聽得懂廣東話嗎？Janice點頭說「可以」，軒仔於是就介紹她為圈中神交型朋友：「圈中朋友分好多種，Janice就屬於神交型……」豈料，Janice聽到神交兩個字，一臉迷惘，反問軒仔「咩神交」，又似懂非懂說：「哦，眼神……」逗得觀眾大笑。

此外，自稱是「樂壇關愛座」的張敬軒果然實力非凡，一人獨攬「勁爆」頒獎禮三個獎項，成為當晚大贏家，軒仔因撞正開場演唱會而未能親自到現場領獎，大會預先拍下頒獎片段，軒仔在片中多謝新城、DJ朋友、台前粉絲，更特別感謝參與唱片製作的所有作曲編曲監製，帶給他不少好作品，而軒仔亦承諾盡快推出新作品回報歌迷。

● 軒仔請來衛蘭擔任演唱會嘉賓。